

születést

új rendelkezést annak azzal, hogy követlek el, amely például szerelnék állapot létszámába újta kívül többen osultak. Így az gyógyszerbeszerzés

terítáknak is fo végrehajtania. A Margit elvtárs a vényre felholott annak szótamlásunkra a

GYULA szakszervezete loslási csoportja.

ülésön

ekay és Sallai időre, az Új élet 15-ig december 15-ig jegyzett összegek ét. A miképersi zdeményezéséhez ásk történtek.

13: Hanglemezék, 14: Hírek, 15: Kalendárium, 16: Hanglemezék, 17: Rádió Kisegyüttese légy okos, Domok az úttörők zenéi, 18: Szépi számának is- taggyűlés, 19: Jó zslát, 20: Hangos kúlpolitika, 21: Hírek, 22: Hírek, 23: Hírek, 24: Hírek, 25: Hanglemezék, 26: Hírek, 27: A hét Hanglemezék, 28: 29: Gyermekzene cke 10: Hírek, 30: Napos Pal- Géza zongorázik, 31: Hanglemezék, 32: Hírek, 33: Hírek, 34: Hírek, 35: Két szál pün- Szív küldi szívek Aladár cimbalmo- vedóra, 22: A Ma- játsszik.

LAP

Partja Hajdú. zottságának lapja rkesztő: RZSÉBET adó: GYULA tőség: Zsilinszky u. 3. 4. és 48. 5. a telephely

ELRE kerestünk asági géptech- aktormotorszerelő. os szakmunkáso- ázózt vontatóve. zőgazdasági Gép- Hid u. 4. AH LÓGPEKET, pépet keres neg- Mezőgazdasági Vállalat, Hid u. 3. AH APAGAJ, be- fítható, tenyész- den színben, ki- bb kalitkák. levető gerle és zép karácsonyi acsirta utca 15. CAMOS gyer- e autóbusz és a gyermekjáróka vai. Beloiannisz

gástanal gyer- (80) madracal 6. Imri, Wesse-

férfi konfekció- és női és férfi felvesszünk. Vállalat, Gör- ZEMES vilá- rádió eladó. Sika Száló na- etű gázalkályhát AH KEPELO, szarvasbort ve- ecei Takarító thány u. 2. AH

Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 288. SZAM

ARA: 50 FILLÉR

KEDD, 1952 DECEMBER 9.

## A párt és a kormány határozatának végrehajtásáért

Nap, mint nap olvashatunk a sajtóban híreket a jugoszláv mezőgazdaság helyzetének állandó rosszabbodásáról, így az állatállomány mennyiségi csökkenéséről és minőségének romlásáról. 1950 és 1952 januárja között a marhaállomány 400.000 darabbal, a sertésállomány ugyancsak 400.000 darabbal csökkent. Egyenes következménye ez annak a háborús politikának, amelyet a Tito-banda folytat, amelynek érdekében semmiféle áldozattól nem riad vissza. Mennyivel más a helyzet nálunk, ahol a párt és kormány egyik legfontosabb feladatának tartja a mezőgazdaság fejlesztésén belül az állatállomány fejlesztését.

„Az állatállomány az elmúlt egy év alatt jelentősen növekedett, s különösen nagy a növekedés a juhtenyésztés és sertésenyésztés terén. 1951 júniusától 1952 júniusáig juháállományunk 32 százalékkal, sertésállományunk 19,1 százalékkal, szarvasmarhaállományunk 9,5 százalékkal növekedett” — mondotta Gerő elvtárs a Központi Vezetőségi ülésen. Az előtűnk álló legfontosabb feladat most a meglévő állatállomány átteleltetése. Nem hanyagolhatjuk el azonban számunkban a növekedést sem, valamint az állatállomány hozamának további fokozását a nagyobb jövedelmesség érdekében.

Hallatszanak most olyan hangok, hogy az idei aszályos év mellett jó eredmény, ha állatainkat átteleltetjük, nincs mód az állomány számának növelésére, a hozam emelésére. Merőben téves ez és bárhol találkozzunk vele, fel kell venni ellene a harcot. Ez nem más, mint az el- lenség hangja, mely igyekszik nehézségeinket felfújni, eltitóz- ni. Az tény hogy az aszály miatt nem rendelkezünk olyan takar- mánykészlettel, mint a múlt év- ben, de éppen a nehézségeknél kell rávezetni bennünket egész sor olyan módszerre, eljárásra, amely segít nekünk a nehézség- gek leküzdésében.

Ilyen módszer a silózás, mely döntő előfeltétele állatálloma- nyunk további fejlődésének. A silózás nem szükségmegoldás, hanem a Szovjetunióban is szé- leskörűen alkalmazott módszer a jéli takarmány biztosítására. A jó silótakarmány mellett nem- csak, hogy átteleltnek állataink, de jelentősen növelhetjük vele a hozamot is. Ezt, egyes ter- mészővetkezetekben jól meg- értették és hasznosították. A haj- dúböszörményi II. Kongresszus tsz 100 köbméter siló helyett már 250 köbmétert silóztott, s a munka még tovább folyik. Nem lesz gond a téli takarmányozás a nagyhegyesi Október 22 tsz ben- sem, ahol mintegy 1200 köbmé- ter silót készítenek, amely biz- tosítja az állatállomány jó át- teleltetését.

Az átteleltetés mellett állandó feladat a mezőgazdaságban az állatok hozamának növelése. „Állattenyésztésünk fejlődésé- nek... jó hiányossága — s ez a döntő kérdés — az állatte- nyésztés hozamának elégtelensé- ge” — állapította meg Gerő elvtárs. „Az állatállomány nö- vekedéseivel általában nem tart- lépet a hozam emelkedése. Kül- önösen nem kielégítő ezen a té- ren a helyzet a termelőszo- vet-

kezeteknél, de az állami gazda- ságoknál sem sokkal jobb”. Ez a megállapítás meggyenk termelő- szövetkezeire, állami gazdasá- gaira is teljes mértékben vonat- kozik. A hozamemelés elmarad a követelmények mögött, mert ezt inkább elhanyagolták, mint a számbeli növelést. Nemcsak a biharkeresztési állami gazdaság- ban termelnek 170—180 filléres tejet, hanem a berettyóújfalusi ban, a zsúkaiban és még sok he- lyen. A gyenge hozamnak több oka van. Egyik hogy nem igye- keznek állami gazdaságaink és termelőszo- vetkezeink olyan nagyhozamú tenyészállatfajták gyors szaporítására, amelyek jövedelmezőbbek. Sok helyen el- hanyagolják a hozamemelés számátalan új szovjet módszer- is, az egyedi takarmányozást, vagy a háromszori fejést, mint a biharkeresztési állami gazda- ságban. Pedig nem kell messze menni jó példákért. A gurgori Petőfi tsz-ben 9—10 liter tejjel is többet adnak a háromszor fejt tehének.

A párt és kormány állatte- nyésztésünk fejlesztéséről szóló határozatát, amely egyórmán kiterjed az állomány számbeli növelésére, minőségének javítá- sára és a hozam emelésére — jól csak úgy hajtjuk végre, ha alaposan kihasználjuk a téli időszakot a szakképzés fokozá- sára, az élenjáró módszerek el- sajátítására. Meg kell szüntetni ezen a fontos munkaterületen is a kontárkodást, amely sok hi- bának, sok kárnak az okozója. Szakmájukat jól ismerő, munká- jukért lelkesedő állattenyésztő- kre van szükség. Ez elengedhet- len feltétele az állattenyésztők jó munkájának.

Szigorúan meg kell valósítani a helyes takarmányozást. Takar- mányfelhasználási tervet kell készíteni s aszerint takarmá- nyozni. Figyelembe kell venni a terv készítésnél a tavaszi hó- napokat, amikor még készlethől kell élelni. Erre az időre több takarmányt igényelnek állataink, mert ekkor már megkezdődnek a tavaszi munkák. Hogy tavasz- ra elegendő takarmány álljon rendelkezésre, minden rejtett tartalékot fel kell kutatni. Eddig a szalmát száraz állapotban ad- ták az állatoknak. Igaz, hogy az éhes állat azt is megeszti, de rosszul hasznosítja. A szalmából kevés fáradsággal nagyobb táp- értéket, izletesebb takarmányt készíthetünk állatainknak mes- szeléssel. A fahamuliggal, mesz- szel fellárt szalmafélék közepes minőségű rétszénával azonos tápértékűek.

A zárszámadosok tapasztalatai azt mutatják, hogy elsősorban ott érték el jó eredményeket, ahol növénytermesztésben szé- leskörűen alkalmazzák a szovjet agrotechnikai eljárásokat, ugyan- akkor nagy gondot fordítottak az állattenyésztésre. Amellett, hogy az állattenyésztés nagy- jövedelmet biztosít a termelőszo- vetkezeteknek az állattenyészté- si terv végrehajtása törvény, melyet minden részletében meg- kell valósítani. A lehetőségek úgy az átteleltetéshez, mint a hozamemeléshez adva vannak, csak fel kell venni a harcot min- denféle maradáság ellen, amely akadályt jelenthetne állatte- nyésztési tervünk maradéktalan végrehajtásában.

## Farkas Mihály elvtárs beszéde a DISZ első országos értekezletén

Vasárnap reggel a DISZ első országos értekezlete folytatva tanácskozásait. A küldöttek rész- létesen megvitaták Dénes Ist- ván elvtárs beszámolóját. A vita során felszólalt Farkas Mihály elvtárs, hadsergőtábornok, hon- védelmi miniszter, az MDP Politi- kái Bizottságának tagja. Beszé- déjét viharos lelkesedéssel fogadta az értekezlet.

Farkas Mihály elvtárs tolmá- csolta pártunk Központi Vezető- sége és Rákosi Mátyás elvtárs üdvözlését, majd hangsúlyozta: ennek a konferenciának a jelen- tősége túlnő a DISZ keretén, különösen azért, mert egész ifjú- ságunk további fejlődése és aktív részvétele a szocializmus épít- sében nagyrészt attól függ, ho- gyan oldja meg feladatát ifjúsági szövetségünk vezető gárdája.

Farkas elvtárs megállapította, hogy pártservezetünk a Köz- ponti Vezetőség júniusi határoza- tala óta rendszeresebben és terv- szerűbben foglalkoznak az ifjú- ság kérdéseivel, mind nagyobb mértékben és mind eredménye- sebben irányítják, segítik a DISZ-szervezetek munkáját.

„Megmondhatom — folytatta Farkas elvtárs — hogy pártunk Központi Vezetősége ezzel a ja- vulással még távolról sincs meg- elégedve és ezért a maga részé- ről megteszi majd a szükséges intézkedéseket, hogy pártserve- zeteink eredményesebben és gyorsabban hajtsák végre Köz- ponti Vezetőségünk június 28-i határozatát. De ezen az értekez- leten nem is ez a kérdés van napirenden, hanem az, hogy ma- ga a DISZ hogyan hajtotta végre a párt Központi Vezetőségének határozatát.

Véleményem szerint meg lehet állapítani először azt, hogy párt- tunk Központi Vezetőségének határozatát a DISZ-szervezetek és a DISZ-tagság döntő többsége nagy lelkesedéssel fogadta és ab- ban pártunk komoly segítségét látja.

Másodszor: hogy a párt Köz- ponti Vezetőségének határozata elevenen él a DISZ szervezetek- ben, hogy a DISZ-vezetők és a tagság mind nagyobb része azon fáradozik, hogy ezt a fontos ha- tározatot a gyakorlatban minél eredményesebben végre is hajtsa.

mán elmélyült a DISZ-szerveze- tekben nagy pártunk és szerve- zett vezérünk, Rákosi elvtárs iránti hűség és odaadás, vala- mint annak a felismerése, hogy a DISZ jó munkájának alapvető feltétele a párt vezetésének biz- tosítása.

Ezek az első eredmények azon- ban csak azt mutatják, hogy a DISZ, a párt Központi Vezető- sége határozatának végrehajta- sánál még a kezdet kezdetén tart. A baj az, hogy a határozat kö- rül sok az elvont szóbeszéd és kevés — vajmi kevés még — a tett! Már a Központi Vezetőség határozatának ismertetése nem egész helyesen indult meg. Szá- mos DISZ-szervezetben a Köz- ponti Vezetőség határozatát az eleven életből, a DISZ gyakorlati, mindennapi feladataitól elvon- tan — hogy úgy mondjam — szemünáriuszerűen ismertették. Pártunk Központi Vezetőségének június 28-án hozott nagyjelentő- ségű határozata azonban nem szemünáriumi anyag, hanem harci program!

Már szóltam arról, hogy a DISZ Intéző Bizottságának mun- kájában némi javulás tapasztal- ható. De engedjék meg annak megállapítását is, hogy a DISZ Intéző Bizottsága a határozat végrehajtása körül hibákat is követelt el. Miről van itt szó?

Arról, hogy miután a párt a

### A jó vezetéshez tudás kell

Komolyan fékezi pártunk Köz- ponti Vezetősége határozatának végrehajtását az, hogy a DISZ- vezetési stílusában még nem tör- tént alapvető javulás. Az elvtár- sak ezt a kérdést nagyon leegy- szerűsítették. Azt hitték, hogy ha- kevesebb körlevélet gyártnak és többet mennek ki a DISZ-szerve- zetekhez, úgy ezzel megtették már kötelességüket és megváltoz- tatták a DISZ vezetési stílusát. Nem, a vezetés megjavítása nem ilyen egyszerű!

A jó vezetéshez tudásra, tu- dásra és még egyszer tudásra van szükség! De nem valami fel- lületes, hanem alapos, tárgy- tudásra van szükség. Gondolják csak át az elvtársak a DISZ szer- repét és helyét a szocializmus építésének korszakában. Mi hatá- rozza meg ezt a szerepet? Ezt a szerepet az határoza- ta meg, hogy a DISZ pártunk legközelebbi segítőtársa a szocia- lizmus építésének minden terü- letén.

De mit jelent a szocializmus építése? Erre a kérdésre válasz ad Sztálin elvtárs zseniális megha- tározása a szocializmus gazdasági alaptörvényéről. Sztálin elvtárs ezt a következőképpen határozza meg:

„Az egész társadalom állan- dón növekvő anyagi és kul- turlás szűkösglelei maximális kielégítésének biztosítása, a szocialista termelésnek a leg- fejlettebb technika alapján tör- ténő szüntelen növekedése és tökéletesedése útján.”

DISZ-t különösképpen a paraszt- és diák-ifjúság között végzett nem kielégítő munkájáért bírálta, az intéző bizottság ezt úgy értel- mezte, hogy kevesebbet lehet foglalkozni a munkásifjúsággal és többet a paraszt és diák- ifjúsággal. De ilyen értelmezésre semmi támpontot nem lehet találni pártunk Központi Vezető- ségének határozatában. Ott ez- zel kapcsolatosan a következő áll:

„Munkásifjúságunk — mint a tények mutatják — mind aktí- vabban és mind nagyobb tö- megekben veszi ki részét a szocia- lista termelésből. Ez örven- detes tény. E mellett azonban rá kell mutatni arra is, hogy bizony munkásifjúságunk egé- sze még nem vált a termelés rohamcsapatává. Számos he- lyen még távolról sem kielé- gítő példamutató és magatar- tása.”

Mihez vezetett az hogy párt- tunk Központi Vezetőségének határozata óta a DISZ Intéző Bi- zottsága kevesebbet tördökölt a munkásifjúság kérdéseivel?

Ez ahhoz vezetett, hogy hábar egyes üzemekben javult is egyes DISZ-szervezetek munkája, de mégis a munkásifjúság, a DISZ- szervezetek aktivitása a termel- lésben nem fejlődött, itt-ott visz- szesett és nagyrészt egyhelyben topog.

kel kell eljárni. Laboratóriumo- kat, kutatóintézeteket kell építe- nünk. A fiatalok tízezreiből új műszaki értelmiséget kell neve- nünk, a szocialista iparunk, technika- tudományos életünk vezetőivé, irányítóivá válnak. Fejleszté- nünk kell a tudományt, kultúr- rát, művészetet; a magyar falut új, korszerű útra: a szocializmus útjára kell vinnünk. A régi, nyomorúságos falu mindinkább elű- nik, a gépek tízezeire vonulnak be a mezőgazdaságba és velük együtt a traktorok, kombájnok vezetői, technikusok, mérnökök, agronómusok ezrei. Hazánk e nagy átalakulása eredményesen folyik. Ez az átalakulás mind gyorsabb ütemet fog venni első ötvenes tervünk sikeres befejezé- sével, és további ötvenes terveink megvalósításával. Mindennek eredményeként hazánk a korsze- rű követelményeknek megfelelő, magas színvonalra emelkedik és felelt szocialista országgá válik. Mindebben a DISZ-nek aktívan részt kell vennie. De nem is mon- dom helyesen! A DISZ-nek mindebben nemcsak, hogy részt kell vennie, hanem hazánk nagy szocialista átalakításában a DISZ nek élenjáró szerepet kell betöltenie. S ezért a DISZ vezé- tőinek ahhoz, hogy a DISZ- tagok százezreit és a magyar fiatalok milliós tömegét a szocia- lizmus építésében helyesen tudják vezetni és új típusú em- berekké formálni, tudásra, tár- gyi tudásra van szükségük.

A DISZ vezetőknek meg kell ismerniök iparunk eleven pro- blémáit, az újszerű termelés kér- deseit, az új technikát, a ter- (Folytatása a 2. oldalon)



### letén

pitésének minden hogy népünk szí- DISZ-t, hogy a szeretett és meg- az egész ország- at biztos siker kö- ha nagy pártunk nak szellemében nek ha elevenen és elni fog a DISZ- az a meggyőző- tunkat, szeretett csi elvtársat tü- vétni: ez ma a legszentebb fel- és Rákosi elvt- DISZ hatalmas ir ifjúság nagy ajává fog válni, g harcoss, szo- vá, amelyben a olyan hatalmas majd fel, amely k biztos záloga kotta befejezésül vltárs.

### Sztálin műveiből

tanítómesterei k az alapvelő tmutatásokat a k elleni ideo- dához is. A tájékoztató Marxnak és asra vonatkozó ozatait tartal-

### ök hízetését

e sem tudtak az e 16 százaléka- ni. Gornji Mi- edig mindössze át sikerült be- fordult hogy a bizottságokat dóiveket meg- őrtén: nemré- s Trpinje nevű

### gépgyárat

elést terjeszte- hogy szüntesse korlátozásoka- et felhívorítja tja a Kínával lem korlátozá- p — mert Ki- nagymennyi- i berendezést

### elés

ikája szükség- bi tőkés állam Egyesült Ál- M. Malenkov.)



tműködésük imov rajza.)

## Az idei jó eredményeket a gondos téli gépjavitásnak köszönhetik az egyeki gépállomás dolgozói

Már a tavaszi munkák megkezdése óta élénjár Hajdú-Bihar megyében az egyeki gépállomás. Az őszi tervüket 105, egész évi tervüket pedig 106,6 százalékra teljesíték. A kiváló eredmények elérésében nagy része van annak, hogy becsületesen kijavították az elmúlt télen a gépeket. A tavaszi munkáknál például csak 11, a nyári munkáknál — csép ésnél — pedig mindössze 4 óra volt a javításból eredő gépkésés.

Most is gondosan felkészültek az egyeki gépállomás dolgozói a téli

gépjavitásra. Tudják, hogy ez a jövő évi siker egyik alapja. Sztálin elvtárs 73. születésnapjának évfordulójára versenyre hívták a megye valamennyi gépállomását. Vállalták, hogy az összes traktorok és erőgépek kijavítását 1953 január 30-ra, 14 cséplőgépek javítását pedig május 1-re elvégzik. Ugyanakkor 29 százalékos javítási költség csökkenésére is teltek felajánlást, amely több mint 27.000 forint megtakarítást jelent. Ezt úgy akarják elérni, hogy a kopott alkatrészeket is felújítják és a saját műhe-

lyükben készílik el a kisebb alkatrészeket.

Az elmúlt héten már meg is kezdték a gépek javítását. A kijavított gépeket 3 tagú „minőségellenőrző bizottság” veszi át. A műhelyből csak tökéletesen kijavított erő, illetve munkagépet adnak át a traktorosoknak.

A gépállomáson három javítóbrigád dolgozik és külön-külön végzik az erő munkagépek és cséplőgépek javítását. December 8-ig már 2 erő és 3 cséplőgépet javítottak ki.

## Érdemes újítani...

Erről beszél Virányi István többszörös újító

A Jároműjavító Vállalat VII. osztályán nagyon sok szalmagyűjtőkocsit készítettek már az EMAG-kombájnokokhoz. Ugye ment a munka mindig, mint a karika-csapás. A tervét is teljesítette a VII. osztály, az üzemszerek közötti versenyben is rendszeresen élen halad. A munkások nagy többsége és a műszakiak egyrésze is úgy vélekedett, hogy nincs semmi baj a szalmagyűjtőkocsik készítésénél, anyag van, munkaközpont kifogástalan — nem hiányos a műszaki segítség sem, reklamáció sem éri a vállalatot.

Valóban, a munka kifogástalanul ment, úgy azonban nem, hogy ne meglejt volna jobban, mert olyan jó nincs, amelynél jobb ne lehetne. Így vélekedett Virányi István elvtárs is, az új kocsigyártás vezetője. Megfigyelte a szalmagyűjtőkocsik oldal szerkezetét a sokszáz szegecsel együtt. Rengeteg munkaidőt rabolt el ez a munkafolyamat: egyenként felszegecselni egy-egy kocsira többszáz szegecset.

— Valami új megoldást kellene erre találni — így gondolkodott Virányi elvtárs. Megpróbálta aztán villanyról hegesztieni. Sikerült ez, de általánosan bevezetni nem lehetett. Virányi elvtárs elhatározta, hogy rövidesen megvalósítja tervét, az oldalemezt nem szegecseléssel nem is villanyhegesztéssel erősíteni a keretwashoz, hanem...

A készüléket 250 amperrel, 60-70 volt ivon mért feszültséggel, 4 milliméteres bevonatlan lágywashúzal elektróddal rútködtették. A lemez siteregve ragadt a keretwashoz. És mint egy szabályos szegecsfej csillogott a félgömbölgő lágyvas szegecsfej most már leverhetetlenül. Bevált az újítás

### Jól jövedelmezett ez az újítás

Büszke is arra Virányi elvtárs. Annál is inkább — hangzolta — mert nem az az első újítása.

— Nem is tudom hirtelen megmondani, hogy hányadik. 1949-ben újítottam először. Az elmúlt két évben például több, mint tíz újítástomat fogadtak el az újítási bizottság. Az évi megtakarítás 124.440 forint volt. Ezért több ezer forint jutalmat kaptam. Ebben az évben hat újítástomat fogadtak el, majd javasolták kivitelezésre 110.000 forint értékben! Közülük hateret kaptam. Ebben az évben öt újítástomat fogadtak el, akik dolgozunk, államunk meg is fizet ezért minden egyes újítónak. Most nekem is 4500 forint „úri a markomat” jutalmot kaptam. Sok minderre telik ebből.

és így a dolgozóknak nem sérti heli meg a szemét. A készülékek csak vízszintes helyzetben lehet hegesztieni.

— A kivitelezés pontos elkészítésére szocialista szerződést kötöttem az üzemmel. Előállítási házálag történt és most a sikeres kísérletezés után hat ilyen készüléket gyártanak üzemi munkában. Új készülékemmel a munka előállítása sokkal gyorsabb minőségileg tökéletesebb és pontosabb.

### Nem marad el a jutalom

— Újítani nagy dicsőség — folytatja Virányi elvtárs. — Nagy öröm az, amikor az ember esze és keze munkáját célszerűen hasznosítja, állandóan ötleteken töri a fejét. En is az új utakat keresem. Nagy öröm az, hogy az ötletből, javaslatból sok fáradság munka eredményeként gép születik vagy új, könnyebb munkaeljárással gyorsítjuk a termelést. Mindez nagy hasznára van államunknak, népünknek és valamennyiünknek, akik dolgozunk. Államunk meg is fizet ezért minden egyes újítónak. Most nekem is 4500 forint „úri a markomat” jutalmot kaptam. Sok minderre telik ebből.

Érdemes újítani... VADASZ FERENC

## A Micsurin Agrártudományi Egyesület kapcsolata a termelősövetkezetekkel

A Micsurin Agrártudományi Egyesület debreceni csoportja rendszeresen látogatja a községeket, ahol előadásokat, értekezleteket rendez a termelősövetkezetek, gépállomások dolgozóinak. Legutóbb Kečán rendezett a csoport jól sikerült értekezletét, amelyen a kabai, tetéleni és földési termelősövetkezetek, a tetéleni gépállomás dolgozói vettek részt. Mintegy 300-an hallgatták meg az egyesület előadójának beszédét, aki a szocialista jellegű mezőgazdasági nagyüzemek legfontosabb feladatairól tartott előadást. Az előadó beszélt a fűves vetésgörög rendszerének kialakításáról, a helyes talajművelésről.

Előadás után többen fogadták a jelenlévő íz vezetők közül: már a jövő évben alkalmazzák a fűves vetésgörögöt megvalósították a helyes trágyakezelést.

Ezek az előadások, értekezletek, amelyeket a Micsurin Agrártudományi Egyesület debreceni csoportja rendez, elősegítik, hogy a termelősövetkezetek és gépállomások minél alaposabban megismerjék a tudományos módszerek alkalmazását, amelyek elengedhetetlenül szükségesek mezőgazdaságunk terméshozamának állandó emeléséhez.

## Külön villamosjáratok a Csokonai színház előadásai után

A Debreceni Villamos Vasút az elmúlt évben rendszeresen biztosította a különjáratokat a Csokonai Színház előadásai után. Ebben az évben beszüntette a színházi villamos, így az előadás után néha órákat gyalogolhatnak haza a külsőségek re a dolgozók.

A Villamos Vasút helytelen intézkedéséről nap mint nap érkeztek szerkesztőségünkbe panaszos levelek amelyeket továbbítottunk a Villamos Vasút felé Blazsek Ferenc elvtárs, a Villamos Vasút igazgatója, a dolgozók jogos panaszaára így válaszolt: „Szeretnénk dolgozóinknak megadni azt a lehetőséget, hogy színház után villamosal menjenek haza, azonban az üres járatokat el akarjuk ke-

rülni. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a színházi villamos bedltításától elzárkózunk, sőt három kocsi is adunk egyszerre, ha ez szükséges. A mellékvonalakra azonban kocsit csak akkor biztosíthatunk ha erre megfelelő számú — legalább 30 személy — utas van.

A levél tartalmát közöltük a színház vezetőségével és így született meg a helyes megoldás: a külsőségek lakó színházlátogató, jegyváltások a pénztárnál jelenlenni az igényt a villamosra és amennyiben egy mellékvonalon legalább 30 dolgozó két villamos, a színház ezt telefonon közvevlti a Villamos Vasút felé, ahonnan előadás végére biztosítják a különjáratot.

## Befejezte évi tervét a 61/1 Építőipari Vállalat

A 61/1. Építőipari Vállalat dolgozói a hirtelen beköszöntött téli időjárásal is megküzdve, lelkes harcot folytattak a december 21. tiszteletére tett felajánlások teljesítéséért. A jó munka eredményeként a vállalat évi globális tervét már november 26-ra teljesítette. Jelenleg a 2 millió forinttal felel meggyedék negyedévi terv teljesítéséért versengenek a dolgozók. A kommunisták és élenjáró sztahanovisták példájára az építkezési helyek megfogadták, hogy ezt a feladatot is 11 nappal a határidő előtt, már december 20-ra befejezik.

## A Jároműjavító Vállalat alvázlakatosainak hősi munkája

Nagy célt tűztek maguk elé legutóbbi versenyvállalásukban a Jároműjavító VII. osztályának dolgozói. Szocialista fogadalmat írtak alá, hogy a békéltábor nagy vezérének, Sztálin elvtársnak születésnapjára tervben felül 10 teherkocsi futójavítását, 5 darab podgyász, 5 teherkocsi javítását 2 személykocsi újjáépítését, fényezését, 2 fényezett személykocsi alvázmunkáját befejezzék. A fogadalmak valóra váltásáért lelkes harc indult minden műhelyrészen. A nemes vetélkedés eredményeképpen a lakatos brigádok már elkészítették a terven felül vállalati kocsik alváz munkáját, így becsülettel eléget teitek kötelességüknek.

## Élüzem a debreceni tanulmányi erdőgazdaság

A harmadik negyedévi terv teljesítés alapján öt állami gazdaságot és három erdőgazdaságot az I. élüzem címmel, míg két állami gazdaságot a II. élüzem címmel tüntettek ki. I. élüzem címet és az ezzel járó zászlót és jelvényt kapott többek között a Sikvidéki Erdőgazdaságok Igazgatósága területén a debreceni tanulmányi erdőgazdaság. A gazdaság tervfeladatait dekadáról dekadára egyenletesen teljesítette. Ipari jatermelési tervét 112, értékesítési tervét 150 százalékra teljesítette.

## A szerzett tapasztalatokat hasznosítom a tészenben

A hosszúpályi Petőfi tsz. baromfigondozója vagyok. Nagy megütszítő feladat ért, hogy a hajdú-biharmegyei baromfi törzstenyésztet bíráló tagja lettem. Látnom azt, hogy milyen hatalmas lesz állatállományunk az ötéves terv során. Igen sok állami gazdaság, termelősövetkezet megköszorozza baromfitenyésztését, mert eleget akar tenni a minisztertanács baromfitenyésztéséről szóló határozatának, hogy még több tojást és húst tudjunk biztosítani dolgozó népünk számára.

Sok baromfitelepnek, mint például a Hortobágy Sajtházának, az ohati állami gazdaságnak, már több ezer szobnól szobnól fajtisza baromfija van. Ezeket a gazdaságokat példaképpel lehet állítani termelősövetkezetünk elé a baromfitenyésztés terén. Hogy részt vehetünk ebben a munkában, azaz a hálalóm meg a Pártunknak és kormányunknak, hogy a szerzett tapasztalatokat hasznosítom saját termelősövetkezetünkben, hogy a minisztertanács kétféves állattenyésztésről szóló határozatának eleget tudjunk tenni.

Fekete Lajos hosszúpályi Petőfi tsz. baromfigondozója.

## Ankétot szervez az MSZT könyvtárszakszövetsége

Kultúrforradalmunk nagyjelöltségű eredménye, hogy dolgozó népünk egyre nagyobb érdeklődéssel fordul az irodalom felé, egyre inkább olvasó néppé válik. Nagy feladatokat ró ez a tény fejlődő könyvtárhálozatunkra. Az MSZT amelynek fontos és szép feladata, hogy

módszereit, tapasztalatait átadja a magyar könyvtárosoknak, Elhárta, roz.ák, hogy rendszeres ankétot szervezzenek, melyek módot adnak a könyvtárosoknak a szovjet könyvtár tudomány alapos megismerésére. Ebben

A Szovjetunió eredményeinek széleskörű ismeretével segítse gazdasági és kulturális feladataink megoldását

a hónapban három ankétot szerveznek Debrecenben, Miskolcon, Győrött,

A könyvtárszakszövetség felhívásával kiván a könyvtáros szakembereknek segítséget nyújtani. Ennek a szakszövetségnek az a célja, hogy a Szovjetunió könyvtárosainak

„Módszertani munka a szovjet könyvtárakban” címmel, Január elsőjétől kezdve a szakszövetség folyóiratokban megjelenő közleményeket és cikkeket bocsának a magyar könyvtárosok rendelkezésére.

## Több mint 10 ezer szovjet dolgozó üdül jelenleg a Fekete-tenger partján

A Fekete-tenger partján jelenleg több mint tízezer szovjet dolgozó üdül. Szociális sanatóriumokban és üdülőiben különböző

nemzetiségű és foglalkozású munkások, alkalmazottak, kolhozparasztoi és tudósok töltik máiban és üdülőiben különböző évi szabadságukat.

## Churchill megbeszélései az ausztráliai és az újzélandi miniszterelnökökkel

A londoni rádió jelentése szerint hétfőn folytatták az úgynevezett brit nemzetközösség miniszterelnökeinek londoni értekezletét. Az értekezlet előreláthatóan e héten ér véget.

Churchill angol miniszterelnök vasárnap külön megbeszélést folytatott Ausztrália és Új-Zéland miniszterelnökeivel. A megbeszélésen Kanada miniszterelnöke is résztvett. A londoni rádió szerint

„A londoni rádió jelentése szerint hétfőn folytatták az úgynevezett brit nemzetközösség miniszterelnökeinek londoni értekezletét. Az értekezlet előreláthatóan e héten ér véget.

Churchill angol miniszterelnök vasárnap külön megbeszélést folytatott Ausztrália és Új-Zéland miniszterelnökeivel. A megbeszélésen Kanada miniszterelnöke is résztvett. A londoni rádió szerint

# MÉRLEG

Ötéves tervünk döntővének teljesítése egész dolgozó népünk ügye, Végrehajtásért százezrek és milliók éreznek felelősséget. Különösen áll ez most, három héttel az 1953. évi terv megkezdése előtt. Az e napokban végzett jó munkát igazolja hogy megyénkben újabb három üzem, a Cementipari Vállalat, a Kenyérgyár és a Debreceni Ásztalos KTSZ fejezte be évi tervét. Így hatról kilencre emelkedett az élenjáró, példát mutató üzemek száma.

Az élenjárók mellett üzemünk csaknem mindegyikében felkeszítettek a feljárnak a teljesítéséért. A 61/1. Építőipari Vállalat sztahanovistái, újtói a pártbizottság kezdeményezésére példát érte. kezleten beszéltek meg az eddigi végzett munkát, a további tennivalókat. Az érkező évi résztvevői egyhangúlag megfogadták, hogy a hirtelen beköszöntött téli időjárás, va amint az egyes területeken mutatkozó anyaghiány ellenére is megőrzik az évi becsületét. A Fűtőház dolgozói ugyancsak első sorokban harcolnak a legjobb üzem címért, a városi pártbizottság vándorzászlajának cnyeréséért. Az üzem előzetes tervét már november 21-re befejezte, a Fűtőház elért eredményét azt tükrözik, hogy december 10-re befejezte évi tervüket. A Barneválnál is komoly harc indult a lemaradás behozásáért. A vállalat a tervteljesítés műszaki feltételeit is megteremtette. A munkát azonban nagybani akadályozza, hogy a begyűjtött szerves, mint a Baromifegyűző Vállalat is, csak a megtervezett arányosság kis százalékát tudja a Barneválnak átadni. Ez igen heytelen mert így nem biztosítják a vállalat tervteljesítését.

## Ahol már befejezték az évi tervet

Lakatos Vasöntő Vállalat október 20.  
Debreceni Víz, Gáz, Központi Fűtés Szervező Vállalat november 5.  
Debreceni Újfenntartó Vállalat november 7.  
Ruhagyár november 19.  
Ornos Műszergyár november 25.  
Berettyóújfalui Szabó KTSZ november 30.  
Kenyérgyár december 3. (globális terv).  
Cementipari Vállalat december 6.  
Ásztalos KTSZ december 1.

## Ahol közeledik a vállalások határideje

Üzem neve:	Az évi terv teljesítésére tett vállalás napja:	Hátralévő munkanapok száma:
Növényolajipari V. Kenyérgyár	december 15	6
61/5. Szakipari Vállalat	december 17 (részt. terv)	8
MÁV Fűtőház	december 19	10
21/3. Építőipari Vállalat	december 19	10
MÁV Pályafenntartó	december 20	11
Hajlított Bányagyár	december 21	11
XIII. Autójavító Vállalat	december 21	11
Keftagyár	december 21	11
61/1. Építőipari Vállalat	december 21	11
MÁV Pályajavító	december 21	11
Hajdú-Bihari Malomipari ES	december 21	11
Jároműjavító ÜV	december 21	11
Épületkarbantartó Vállalat	december 21	11
Tézfűtők	december 21	11
Építészeti Vállalat	december 21	11
Harisnyagyár	december 24	14
Debreceni Gyógyszergyár	december 24	14
Dohánybeszövő	december 27	17
Dohánygyár	december 28	18
Tatarozó Vállalat	december 28	18
Gépjarmontáló	december 29	19
Cipőgyár	december 29	19
Alföldi Nyomda	december 31	21
Erőmű	december 31	21

## A kullogók

Lemaradni a versenyben, nem teljesíteni a tervet, nagy szűgyen. Különösen áll ez most, amikor a késedelmek behozásáról, az adósság törlesztéséről van szó. Elsősorban tegyágyárainknak kell ezt meg-szívelnie. Téglyágyáraink kövessék a Gőztéglyagyár példáját, ahol 400 ezer nyerstéglya kivetését ígérték meg decemberre. A Tatarozó Vállalatnál is jobban kell igyekezni, ha teljesíteni akarják kötelességüket. Az év végéig már csak 18 munkanap van hátra és ez pedig arra figyelmezteti a Tatarozó Vállalat vezetőjét, hogy a szállítók jobb meg-szervezésével, fokozottabb műszaki segítséggel harcoljon az 1952. évi terv maradéktalan teljesítéséért.

## Levelezőink egy heti munkája

Levelezőink közül Strébél Józsefné Báránáról azt írta az elmúlt héten „Báránról is vannak lemaradók, akik nem tettek eleget hazugság kö-telességüknek. Például Rákosi Rozs, Gerő-utcai lakos, aki tengeri csapásá-nak nem tett eleget, de a lakásán több mint 2 méternyi elrejtett. Mester József kulák is szabotál — miatuk nem kap a község szabádpincot.”

Boldogon írta lenélét Sulyók Ilona is az orvosudományt egyetemről, amelyben az orvosok nyilatkozatát közölte. „Nagy lelkesedési váltott ki kormányunk újabb intézkedése, amely az egyetemi oktatók, orvosok fizetését rendezte. Tudjuk, hogy mindent nagy Pártunknak köszönhetjük — írta. Dr. Filipp Géza egyetemi tanárságát így nyilatkozott: Már eddig számtalanszor tapasztaltuk kormányzatunk intézkedését, gondoskodását az orvosokkal, kutatókkal szemben.”

Rácz József, a berettyóújfalui AFORT dolgozója leveleiben a december 21-i dalokáról írt.

Bartus Ilona leveleiben a malomipari dolgozók december 21-re tett felajánlásáról tájékoztatott bennünket. Többek között azt írta, hogy „az üzem 3 brigádja, a műszaki vezetői-kelet együtt Szálán elbírás születés-napjára évi tervüket teljesített, Met-ve túllejtették.” — Balogh József fű-tőházi levelezőnk szintén a december 21-i vállalásáról írt. Azt vállalta, hogy 165 százalékról 168 százalékra teljesíti tervét. „Örömmel nézem a 25 millió forint értékű Fűtőház építését, amely újabb bizonyítéka országunk gazda-godásának.”

Igen szép levelet kaptunk Baum-gártné Arminné (Berettyóújfalui MNDSE) levelezőtől. Megírta, hogy betegsége miatt nem tudott odig ír-

ni, de nem egy esetben olvasta, hogy levelezőink milyen értékes levelet ír-nak a lapba. „Azért is fogtam tollat a kezembe, hogy megírjam eddigi hallgatásom okát. Egyben beszámó-lok arról, hogy eddig 20 olvasókört szervezték az MNDSE, melyre örömmel járnak a dolgozó parasztszomnyok.

Tatár Róza, a hajdúböszörményi II. Kongresszus iscséből írt. Arról, hogy megalakították a DISZ szervezetet, amely újabb bizonyítéka annak, hogy a fiatalok fejlődni akarnak. Neimcsis a munkában, hanem az oktatás terén is. Az elmúlt évben tízen jártak sze-mináriumra, ebben az évben már 25-en tanulják a marxista-leninista el-méleteit.

## Mozik műsora

BEKE: 4, 6, negyed 9 óraor: Aranycsillag lovagja. Kézikvánatra-szines szovjet film.

VIG: 4, 6, 8 óraor: Asszonyors. Új szines német film.

METEOR: 3, 5, 7 óraor: Hősök ta-vasza. Olasz film.

HIRADÓ. délelőtt fél 11 órától foly-tatólagosan: Csoda malomcska. Lenin könyvtár. Hegycsúcs meghódítása. — Délután: 4, 6, 8 óraor: Fiatalok. Új csehszlovák film. Debrecenben elő-szól!

Népevelő I: Al'amt Szanatórium: Boldogság felé.

Népevelő II: Téglyáskerít pártser-vezet d. u. ifjúsági előadásban: Kínai cirksuz, este: Vesélyes vizeken.

Népevelő III: Fűtőházi Szakszer-vezeti székhat: Nincs béke az olaj-fák alatt.

## A közalkalmazottak területi bizottságának konferenciája

A Közalkalmazottak Szakszer-vezete Területi Bizottsága va-sárnap a megyei bíróság dísz-termében konferenciát tartott. A konferencián a megye külön-böző községeiből gyűltek össze a tanácsok és szakszervezetek küldöttei. Bartha János, a megyei tanács elnökhelyettese a tanácsok és a szakszervezet kö-zötti kapcsolatról számolt be, míg Diósgyőri Ferenc, a TB el-nöke arról beszélt, hogy a szak-szervezet hogyan segítheti a ta-nácsok munkáját.

## Négyszáz termelőcsoportban telepítenek új gyümölcsöszt

A felszabadulás után hazánk-ban mindössze 24.000 hold nagy-üzemi gyümölcsös volt. Azóta évente 8-10 ezer holdon tele-pítenek új gyümölcsösöket. Az idén is 400 tizesben több mint 3000 holddal szaporított a gyü-mölcsösök területe. A termelő-szervezetek és csoportok, ame-lyek nagyzemesi gyümölcstermeléssel foglalkoznak, többéves tervet készítettek a telepítések-ről. Ezt a tervet őszi és tavaszi időszakra bontják fel.

## Rádióműsor

KEDD  
KOSSUTH-RÁDIO, 6. Fűtőház. — 6.45: A Szabad Nép mai vezetői ke. kb. 7.40: Naptár. 7.45: Levelezőink je-lentik. 8.30: Műsorzárás. 11.30: Női szemmel. 11.50: Hanglemek. 12: Hí-rek. 12.30: Hanglemek. 13: Szimfó-nikus zene. 13.30: A Magyar Rádió népi zenekara játézik. 14: Időjárás- és vízállásjelentés. 14.15: Francia operet-tek. 15.30: Hanglemek. 15.50: Ka-marazene. 16.20: A Gyermekrádió mű-sora. 16.45: Orosz nyelvlecke. 17: Hí-rek. 17.15: Egy felvétel — egy nótá. 17.45: Termelési Híradó. 18: Dalolj veünk. 18.20: A pártoktatás anyagához. 19: Hangos Újság. 20: Hírek. 20.10: Az igazság jogán. 20.40: Magyar művé-szek békehangversenye. 21.40: Operet-részek. 22: Hírek. 22.20: Táncczene. 23.20: Hanglemek. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO, 6. Hanglemek. 6.30: Színházak és mozok műsora. — 6.35: Tiszpartján — népdalkantáta. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7.35: Ma-gyar népzene. 8.30: Szovjet zenekari muzsika. 9.20: A Gyermekrádió mű-sora. 10: Hírek. 10.10: Hanglemek. 10.25: Mészáros György hegedű. 10.40: Hanglemek. 11.30: Műsorzárás.



JÁMBOR János Nagyhe-gyes 2/b. sz. a. lakos 1949. Birostárka jegyes fiút bá-j, főfőjén J. telen marhahe-ve. elvetszett. Megemsi-tem. Marhahevelékező.

ELADÓ nagyból súlyú hízott sertés fele, Homok-utca 89.

ZONGORÁT bérbeven-nék. Erdekldni lehet Csanak u. 5.

NAGYON szép hálózoba bútor eladó. Beloiannisz u. 8., volt Werboczy.

EGY cipész bőrvarrógép eladó. Széchenyi u. 20. sz. Keresztépilet.

FŐZNETUDÓ, gyermek-szeretők bennlakó háztartá-si alkalmazottat keresek. háromtagú család háztar-tásának vezetésére. Dr. Kellnérné. Klinikai, Kör-bonctani Intézet.

ELADÓ női, férfi kerék-pái, Orion világvévo rádió ruhazekrény. Csapó u. 4. I. emelet balra.

PERZSALÁB bunda, ebédlőszekrény, tálaó, 4x5 méteres ebédlőszekrény. — Csapó u. 71.

FEHER zománcozott ka-jorkályha kifogástalan 05 tá- eladó. Bajcsy-Zsilinszky u. 6. emelet Bárány.

DOLGOZÓNÓT albérlet-be felvelek. Vigkedű 40. PÉL sertés eladó. Nap u. 1. sz.

ELCSERELNÉM kétszo-ba konyhás lakásom, ha-sonlóval Debrecenben. An-tal József, Nyiregyháza, Rákóczi u. 15.

VÁSÁROLUNK 2 darab gumikerekű strázsakeret. Tiszántúli Dohánybavató V. Attila-ter 3. — AH

# SPORT

## A D. Honvéd és a MÁV Igazgatóság csapata jutott tovább a Magyar Kupában

A labdarúgó Magyar Népköztársá-sági Kupa első fordulóját alkalmával öt debreceni labdarúgócsapat lépett pályára. Közülük kettő — a D. Hon-véd és a D. MÁV Igazgatóság együ-tese jutott tovább.

A D. Honvéd a D. Lokomotíval játszott a D. Dózsa-úti pályán mint egy ezer néző előtt. A Honvédban Komlóssy és Skaltzer, a Lokomotív-ban pedig Leányvári, Imri és Nagy Mihály nem játszott. A mérkőzés elő-ső félidőjében a Lokomotív több ve-sélyes támadást vezetett, megérdem-letlen szerzett 2-0-ás vezetést. Ka-czor és Béres góljaival. Szünet után a 12. percben Nyirkos révén a Hon-véd rúgott gólt, de még mindig 2:1 volt az eredmény a vesutasok javára, amikor Takács játékezőt nem al-kalmazott egy előnyösabályt, amely-ből Kaczor érvénytelen gólt ért el. Az történt, hogy a 16-oson kívülre futott Kász — a Honvéd kapusa — szabálytalanságot követett el, de a labda Kaczor elé pattant. Ebben a pillanatban elopta a játékező, a szabálytalanság színhelyéről szabad-rúgást ítélt a Honvéd ellen, nem várta ki az akcióit, amelyből Kaczor az üres kapuba lötte a labdát. Ezután a több ifjúlény játékoskal felálló Lokomotív védelembe szorult a Hon-véd pedig a hajrában feljött. Bors ritkán látott nagy lövéseivel 2:2-re

alakult az eredmény. A 39. percben újabb játékezői hiba történt. Két Honvéd csatár esen állt, a bírú nem szípot, tovább engedte a játékot a eb-ből az akcióból érte e a honvéd to-vábbjutást jelentő harmadik gólt Hadari révén. A két együtessel Simonyi, Nótás, Bors, Gellér, Balogh és Kaczor tűnt ki.

Az NB II-ből kiesett D. Dózsa a városi labdarúgó bajnokságban sze-replő MÁV Igazgatósággal ke-rült szembe. Nagy meglepetésre a leikesen játszó MÁV igazgatóság 1:0-ra győzött Kálmán jóllával. A Dózsa csapatkód játéka ezúttal sem vezetett eredményre. A MÁV Igazgatóság vé-delme kitünően működött.

A D. Vasas — mint az várható volt — az NB II. Keleti csoportjában jól szerepelt Nyiregyházi Építőkől ve-re-séget szenvedett 4:0 arányban. — Végig a vendécsapat irányította a játékot és még nagyobb arányban is nyertelt volna.

A Magyar Népköztársasági Kupa soronkövetkező fordulójában a D. Honvéd ellenfele a D. Dózsa legyö-ző D. MÁV Igazgatóság lesz.

Az OTSB tegnap hozzájárult ah-hoz, hogy a mérkőzést a MÁV Igaz-gatóság rendezésében csütörtökön délután fél kettőkor a Lokomotív pá-lyán játsszák le.

## DIÓSGYŐR ES PÉCS CSAPATA ESETT KI AZ NB I-BŐL

Az NB I-ben vasárnap játszották az utolsó fordulót. A forduló megle-petéséhez tartozott, hogy a Bp. Hon-véd dőntetlenül játszott a Szombathelyi Lokomotív csapatával. Azt sem várták a szurkolók, hogy a kiesés ellen küzdő Diósgyőr a Bp. Dózsától 7:0-ás vereséget szenved. Az utolsó forduló döntéjét el a kiesést, Diósgyőr és Pécs csapata esett ki. Az utolsó forduló eredményei: Szombathelyi Lokomotív—Bp. Honvéd 0:0, Bp. Bástya—Dorogi Bányász 5:3, Győri Vasas—Bp. Postás 1:1, Szegedi Honvéd—Ep. Kinizsi 1:0, Csepeli Va-sas—Pécsi Lokomotív 4:3, Salgótarjáni Bányász—Bp. Vasas 5:1, Bp. Dózsa—Diósgyőri V. 7:0. Az NB I-ben már csak egy mérkőzés — a Bp. Honvéd—Bp. Dózsa találkozó — van hátra, de ez az eredmény már nem befolyá-solja a táblán kialakult sorrendet.

Az NB I. Állása:

1. Bp. Honvéd	25	21	4	86:19	48
2. Bp. Bástya	26	20	5	96:33	45
3. Ep. Dózsa	25	14	7	65:41	35
4. Bp. Vasas	26	13	7	64:40	33
5. Cs. Vasas	26	11	3	52:53	25
6. Győr	26	9	5	51:57	23
7. Szombathely	26	8	7	34:48	23
8. Dorog	26	8	5	39:44	21
9. Bp. Kinizsi	26	8	5	27:51	21
10. Salgótarján	26	8	4	44:59	20
11. Sz. Honvéd	26	7	5	37:52	19
12. Bp. Postás	26	7	5	34:55	19
13. Diósgyőr	26	6	4	31:64	15
14. Pécs	26	4	8	24:55	15

## A BERETTYÓÚJFALUI BASTYA BEKERÜLT A MEGYEI BAJNOKSÁGBA

A megyei labdarúgó bajnokságba való jutásért a második csoportban vasárnap befejeződött a küzdelem. A Berettyóújfalui Bastya 4:0-ra legyö-zte a Hajdúböszörményi Traktort és ezzel a győzelemmel veretlenül csoportjának győztese lett, ami azt je-lenti, hogy 1953-ban a megyei labda-rúgó bajnokságban küzdenek. Az első csoportban a csoportelső Bp. Honvéd a miatt ebben a csoportban két mér-kőzést vasárnapra halasztották.

## TOTOEREDMÉNYEK

Ketten érték el 12 találatot, nye-reminőségű egyenként 32.750 forint, a 11 találatosok 875, a 10-esek 92 forintot nyertek. Totoeredmények: 2, x, 2, 2, 1, 1, 2, 1, 2, x, 1, 1.

## Színházi műsor

Ma, kedden 9-én 7 órai kezdettel: Villa a mellékutuban. Jászai-bérelt. Szerdán, 10-én 7 órai kezdettel: Havasi kúrt. Dérmé-bérelt. Csütörtökön, 11-én 6 órai kezdettel: Havasi kúrt. ABCD-bérelt.

## RÖVID SPORTRÉK

Összefoglaló az NB I-be jutásért, Szálán Vasini Építők—Vasas Izzó 2:1 Vörös Lobogó Sportcs—Miskolc Hon-véd 4:0. — Kécses Ferenc (Debrecen) nyerte a középszko-ások országos egyéni tornaszabályozását. Csapat-ban Hajdú-Bihar együttese harmadik lett. — Székely Éva több, mint 50 másodperccel javította meg a 400 mé-teres női pillangóúszó csúcsot. Az új csúcs: 6:24.3. — Súlyemelés: Ausztria —Magyarország 4:3. — A szovjet sahk-bajnokságban Boleszlavszkij és Tolst vezet 4-4 ponttal. Botvinniknek 4 pontja van. — Röplabda: Debrecen válogatott—Szegedi Honvéd 3:0. — Férfi, D. Lokomotív—Szegedi Építők 4:2. — A megyei teremlabdarúgó bajnokság ötödik fordulójában több meglepetés volt. Ennek szünet a D. Petőfi női együttesének 5:2 arányú veresége a D. Lokomotívtól és a D. Előre 20:19 arányú győzelme a D. Dózsa férfi csapata felett. — Töke D. Postás—D. Kinizsi 2:1. — Ásztalitenisz megyei eredmények: Férfi: D. Vörös Meteor—D. Traktor 11:1, D. Postás—D. Petőfi 11:2, D. Va-sas—Hajdúránás 11:1, D. Lokomotív—D. Kinizsi 11:1. Női: D. Postás—Hajdúböszörmény 5:0, D. Lokomotív—D. Kinizsi 5:0, D. Fáklya—D. Vasutépítő Lokomotív 5:3, D. Ruhagyár—Hajdú-nánási Petőfi 5:2, D. Traktor—Hajdú-nánási SK 5:1. — Az MTSE észak-magyarországi területi tornaszabályozását vasárnap Debrecenben rendezték meg. Női csapatbajnokságot Deb-recen csapata nyerte. Egyéniben: 1. Oláh (D) 2. Blógh (D), 3. Fábán (D) Férfi ifjúságban kezdőkönl Ozd, hal-ladoknál Diósgyőr, férfi felnőtteknél Diósgyőr csapata lett első.

## VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel-hőzet, főképp a déli megyékben hava-zás. Több helyen ködképzés. Mér-sékelt légáramlás, a hőmérséklet nem változik lényegesen. A várható napi középhőmérséklet december 9-én, kedden 4 fok alatt lesz.

## NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET Felelős kiadó: BARCSI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Alföldi Nyomda telephely.

ELADÓK különféle bú-torok, írodabútorok, harmonium, úzdesz mérleg, sonkagőpógép, Szálán ké-46. alatt.

HÁZTARTÁSBA mind-nesset kettő személyhez kö-zeli faluba felvelek, Weiss Csapó u. 27.

ELCSERELNÉM 3 szobás összkomfortos jószágtárá-s, sos lakásom, 2 kisebbel-vagy budapesti bármilyen ne, Vöröshádsereg útja 58. 8 méteres gerendák el-adók. Markotányos u. 16. volt Molai utca.

ELADÓ fekete női bunda képek, képkerekű csillár-villanyvonat, Poroszlay út 20. sz.

ZSIRSERTES és rádió eladó, zongoráért elcsere-ltető, Dembinszky u. 14. — Árpádtérnél.



IX. ÉVFOL

a te

„Módsz-éves népgo-tekintetben kell meg-pártunkkal munkások-népünkkel gyöb- köv- tanak” — tars a Párt fejadatok k fel Gerő e- iosabb új- kell bírk- gunk fejlő- lenij szük- kérdése... fordítanul- zésre.”

Pártunk nyomatekk munkásképe emelést és gos, pusztá sokkal, új- val nem tud- ló nagy cöl- megvalósít- technikához nek, akik szolgálatukb- ségesen igá- tas, hogy a- szükseünk- technikai, G- lyek a tech- kévő tudás- rendje, mó- ni. A techn- kel, akik re- halott. A t- rek kezébe- csodák! te-

Számos tünk, gazd- guk a dolg- egyszer te- kásképzés- Ugy vétele- ságunk van- mai tanula- Ez az ál- helytelen- N- új gépet k- kor naprö- a Jároműj- ban és a- technika, a- jönnek a- ből új mu- kásképzés- kell állítar- értünk má- munkában- követeli to- lanul mer- hogy meg- ismeretek- hálózatát, technikai- bizostítja- re. Nem te- azt megén- anyaggyárt- a téglyagy- jék a gépe- maj tudás- szakképzett- hogy sok a- kellő lelki- bantartás, nek a- egyé gépe- tizezreket- váth Márto- Vezetőség- részletesen- hangsúlyoz- tudás- els- pártidékek- munsta, v- tud a terü- szakí, szerv-